



辛丑年六月初七  
2021年7月16日 星期五

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮箱:zjgrxxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11867号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 总书记有号令 中央有部署 浙江见行动 今年首次! “八八战略”实施综合评估

本报讯 记者程雪报道 昨日,中共浙江省委召开新闻发布会,介绍我省建立“八八战略”实施综合评估报告机制、2020年度“八八战略”实施情况。

省委副书记黄建发,省委常委、常务副省长陈金彪,省委常委、宣传部部长朱国贤,省委常委、秘书长陈奕君出席新闻发布会并回答记者提问。省委宣传部副部长、省政府新闻办主任李杲主持新闻发布会。

“八八战略”是习近平总书记为浙江量身定做的引领浙江发展的总纲领、推进浙江各项工作的总方略。浙江在“八八战略”指引下,高水平全面建成小康社会,塑造了创新发展新优势,区域创新能力连续13年居全国第5位;塑造了协调发展新优势,城乡居民收入倍差连续8年呈缩小态势,2020年首次降至2以下;塑造了绿色发展新优势,“两山”转化机制不断完善;塑造了开放发展新优势,出口

和进出口增量均居全国第一;塑造了共享发展新优势,城乡居民人均可支配收入分别连续20年、36年居全国省区第1位……浙江还形成了一系列具有鲜明辨识度的标志性成果和“金名片”,数字化改革、“最多跑一次”改革、“一图一码一指数”精密智控机制等重大改革先行示范,数字经济发方性法规、产业基础再造和产业链提升方案等重大政策创新有力有效,杭州城西科创大走廊、自贸试验区、未来社区等重大平台和项目影响持续扩大。

浙江将忠实践行“八八战略”,努力在实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上走在前列。会上介绍我省当前和今后一个时期的重点工作,其中一项就是扎实推动高质量发展建设共同富裕示范区。我省将按照“每年有新突破、5年有大进展、15年基本建成”的安排扎实推进,率先推进共同富裕理论创新、实践创新、制度

创新、文化创新,拓宽先富带后富先富帮后富有效路径、推进城乡区域协调发展先行示范,建设国家生态文明试验区、推进生态文明建设先行示范,坚持和发展新时代“枫桥经验”、推进社会治理先行示范等,并以浙江先行先试为全国推动共同富裕探路。

在全面深化数字化改革方面,我省将以“152”体系架构为基础,以重大需求清单、重大跨场景清单、重大改革清单“三张清单”为抓手,以最佳应用清单为标尺,体系化规范化推进数字化改革。核心要义是通过评估机制创新完善平台抓手,用平台抓手推动中央战略部署在浙江落细落实,通过评估发现浙江的特色亮点、问题短板,找到努力方向,不断放大特色、放大优势,打造“金名片”、提升竞争力。主要任务是形成“体系化、全贯通、可衡量、闭环式”的抓落实长效机制,以科学评估反馈体系效果、引导考核激励、推动争先创优,形成抓落实的良性循环,推动浙江干在实处、走在前列。

作为首次评估,2020年度报告是如何形成的?会上介绍四方面的特点:突出政治引领,从落实

“两个维护”的政治高度出发,对全省实施“八八战略”情况进行全方位、全景式评估,对浙江干在实处、走在前列的情况进行横向、纵向对比分析。突出综合集成,评估报告分成总体评估、分领域评估和分区域评估三大板块。突出推动落实,评估报告坚持工作评估和结果评估相结合、以工作评估为主,着重评估目标任务完成情况、平台抓手推进落实情况。突出科学务实,坚持定性评估和定量评估相结合、专业评估和第三方评估相结合,采取比较分析法、标杆管理法、关键绩效指标评估法等科学方法。

浙江倍加珍视习近平同志留给浙江的宝贵理论财富、实践财富和精神财富,精心谋划、部署实施了理论铸魂工程、溯源工程、走心工程。关于“溯源工程”,浙江每年确定一个重点研究课题。2021年就“共同富裕”主题进行重大课题研究。

点;全国固定资产投资(不含农户)255900亿元,同比增长12.6%,两年平均增长4.4%,其中,高技术产业投资、社会领域投资两年平均增速较高;货物进出口总额180651亿元,同比增长27.1%。

就业物价总体稳定。上半年,全国城镇新增就业698万人,完成全年目标的63.5%;全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%。

居民收入继续增长,城乡居民人均可支配收入比值缩小。上半年,全国居民人均可支配收入17642元,同比名义增长12.6%,两年平均增长7.4%。城乡居民人均收入比值2.61,比上年同期缩小0.07。

“但也要看到,全球疫情持续演变,外部不稳定不确定因素较多;国内经济恢复不均衡,巩固稳定恢复发展的基础仍需努力。”刘爱华说,下一步,要持续推进供给侧结构性改革,加快推

进改革开放,保持经济运行在合理区间,扎实推动高质量发展,努力完成全年经济社会发展目标任务。

## 增长12.7%! 上半年中国经济 回稳向好

新华社北京7月15日电  
“十四五”开局之年经济半年报亮相!国家统计局15日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值532167亿元,按可比价格计算,同比增长12.7%;两年平均增长5.3%,比一季度加快0.3个百分点,经济发展呈现稳中加固、稳中向好态势。

国家统计局新闻发言人刘爱华在当天举行的国新办发布会上说,上半年国民经济持续稳定恢复,分季度看,一季度同比增长18.3%,两年平均增长5.0%;二季度增长7.9%,两年平均增长5.5%。

生产需求继续回升。从生产来看,夏粮再获丰收,畜牧业生产稳定增长。上半年,全国规模以上工业增加值同比增长15.9%,两年平均增长7.0%,比一季度加快0.2个百分点;服务业增加值对经济增长贡献率达53%,比一季度提高2.1个百分点。

从需求来看,上半年,社会消费品零售总额211904亿元,同比增长23.0%,两年平均增长4.4%,比一季度加快0.2个百分点。

我心向党·党旗在一线飘扬

## 冯闯: 在付出中得到满足



冯闯在车间调试设备。受访者供图

记者张浩星报道 “不忘初心跟党走,牢记使命创辉煌。”7月1日,金丰(中国)机械工业有限公司装配组组长冯闯在朋友圈分享了自己的心情。那一天,在南湖畔、红船旁,拥有36年党龄的他,拿到了属于自己的那枚“浙江省优秀共产党员”奖章。

回望来时路,在感到喜悦的同时,冯闯说,他很感谢19年前自己做的那个决定。19年前,38岁的冯闯迎来了自己人生的转折点。那时改革大潮席卷全国,他在东北老家端了15年的“铁饭碗”也被打破。从东北老家国企下岗后,来不及感慨命运的多变,冯闯加入到离乡的人潮中,告别生活了半辈子的黑土地,南下宁波二次就业。

2002年春天,冯闯怀揣着新的梦想和希望,顺利应聘进入了金丰(中国)机械工业有限公司。“总经理面试的时候看我那简历,一看年龄,他说你都38岁了……但最后还是让我通过了,我当时内心很感激,心里就想,你放心,我绝对不会让你们失望。”冯闯说。

冯闯年轻时当过兵,凭借军人执着和坚韧的品质,几年时间里,他愣是让自己从一名初学者变成了“零误差”的技术大咖,有工友计算过,每年经冯闯调试的机器有近千台,优良率达100%。

如今,不用尺子量,仅凭眼看、手摸,冯闯就能发现设备上3~5丝的误差,这个误差只有一根头发直径的十分之一,肉眼

根本无法分辨。冯闯说:“我希望把工作做到极致。”

仅仅把自己手头上的工作做好还不够,冯闯更乐于挑战。

一次,公司两台机器的生产进度因多种原因被延误。离交货期仅剩一天,时间紧迫,冯闯二话不说接下任务,在机器前心无旁骛地干了起来。当天,他没有吃一顿像样的饭,饿了就啃一口干粮,身心完全扑在了生产第一线。连续工作近15个小时后,冯闯终于调试完成了两台机器作业工序,确保产品第二天准时出货。“只要手上有活,我可以忘记时间、忘记吃饭、忘记一切。”冯闯说。

现在,冯闯仍然坚守在一线车间,年均加班时长达800余个小时,累计达到325个工作日。“我热爱这个岗位,热爱这份工作,在工作中我感受到了快乐。”他说,工作从来不是一种负担,而是在付出中得到满足。

冯闯20岁那年便在部队光荣加入中国共产党。入党以来,冯闯始终以共产党员的标准要求自己,经常放弃难得的休息时间,走上街头,做义工,做义务宣传员。十几年来,他一直执着于公益事业,从2002年开始至今,他的献血量已超10万毫升。

近年来,冯闯收获了区、市、省乃至全国劳动模范的荣誉称号,实现了一名优秀共产党员的光荣与梦想。“人活着,不仅仅是为了自己。活着,还要对得起拥有的身份,对得起从事的职业,对得起生活的社会。”冯闯这样想,也这样坚持。

## 声声叮嘱寄深情 殷殷关怀沁心田 省总工会启动高温慰问活动



在杭州市上城区湖滨环卫所城管驿站,史济锡向高温坚守岗位的环卫工人、停车场收费员、综合行政执法队员等送上慰问品。

记者邹伟锋 摄



在申嘉湖高速公路安吉孝源至唐舍段工程现场,张才方向现场施工人员、运输车辆驾驶员送上防暑降温用品。

记者邹伟锋 摄

运输车辆驾驶员一一送上防暑降温用品。在一问句“辛苦了”的问候声中,高温下坚守一线的劳动者感受到了工会“娘家人”的关心关爱。

在赋石渠桥附近路面水稳摊铺现场,摊铺机、压路机正有序作业,施工人员冒着酷暑忙着铺筑水稳层。趁着施工间隙,张才方走到工人中间,送上一份份“清凉”,并叮嘱大家高温作业要做好防护措施,注意安全,做到劳逸结合。同时,张才方嘱咐项目负责人,要科学合理安排作业时间,认真落实各项防暑降温措施,保障好职工的合法权益,确保安全生产。

杭州市人大常委会党组成员、副主任,市总工会主席郑荣胜,湖州市政协副主席、市总工会主席罗安生分别陪同慰问。据悉,为认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述,切实做好常态化疫情防控形势下夏季防暑降温工作,有效防止中暑事件和生产安全事故的发生,维护广大职工劳动安全健康权益,促进社会稳定发展。省总工会日前下发了《关于做好2021年全省职工防暑降温工作的通知》,并由省总工会领导带队,分11组开展“送清凉”“送法律”“送健康”高温慰问活动。

本报讯 记者阮向民、曾晨路报道 7月15日,省总工会启动高温慰问活动,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡,省总工会党组书记、副主席张才方来到一线职工身边,向他们送去“娘家人”贴心的问候。

当天下午,史济锡来到杭州亚运村建设项目建设工地,慰问高温下坚守岗位的一线施工人员。杭州亚运村位于钱江世纪城,处于沿江地区城市新中心,1.8万建筑施工人员奋战工地,努力打造一座绿色、

生态、低碳、健康的现代化新城。

史济锡询问工程建设进展情况,将防暑降温用品一一递到职工手上。

他说,2022年杭州亚运会将是向全世界展示浙江奋力打造“重要窗口”,高质量发展建设共同富裕示范区的一次盛会,努力实现“办好一次会,提升一座城”的目标,广大劳动者投身这一重点工程,使命光荣,令人自豪。慰问中,史济锡详细了解了工程建设单位工会组织坚持党建引领,建设“同心圆”工程的相关情况,史济锡希

望建设单位工会通过“同心圆”工程,把广大职工引领好、凝聚好、服务好。

接着,史济锡走进上城区湖滨环卫所城管驿站,看望正在那里休息的环卫、城管等户外工作者。史济锡说,习近平总书记“七一”重要讲话贯穿着以人民为中心的发展思想,开展高温慰问活动,就是要把党和政府、工会组织的关心关怀送到广大劳动者的心坎上。他说,“你们是城市洁净、有序、文明的呵护者、贡献者,希望大家保持身心健康,牢记责任担当,努力在平凡的岗位上干出不平凡的业绩。”

当天上午,张才方前往申嘉湖高速公路安吉孝源至唐舍段工程现场,看望慰问高温下在一线作业的施工人员。申嘉湖高速公路安吉孝源至唐舍段工程是2020~2021年建设“两美”浙江重点工程立功竞赛省级参赛项目,1100名一线职工顶着高温,坚守在建设一线。张才方详细了解工程建设以及立功竞赛、安全生产等相关情况,并为现场施工人员、

在胡盛的绘本中,每个孩子都活灵活现,生动有趣,让人忍俊不禁。

“我把这些孩子称作‘尬小孩’。”胡盛告诉笔者,“和他们相处时会发现,虽然他们的身体和智力有缺陷,时不时做出有点‘尬’的行为,但其实,每个孩子都有一个有趣的灵魂。”

在《姐姐求学记》中,胡盛还以为姐姐为主角,记录了她从出生开始,一路求医、求学的成长故事:

“姐姐出生了,但爸爸妈妈只能通过保温箱,轻轻地抚摸一下。”

“姐姐1周岁了,却还不会走路,不会说话。”

“从刚出生开始,爸妈就带着姐姐四处求医,一次又一次诊断,

在这些绘本中,胡盛用清新的画风、诙谐的笔调记录了和这群“尬小孩”们相处时发生的点滴趣事——

一个叫“凡凡”的孩子有点儿小自卑,别的同学会做数学题、会擦桌子、会拍球、会唱歌,可是自己似乎什么都做不好,但是,自从爱上画画以后,他发现,原来自己也很棒!

一个昵称“大胖”的女孩给老师当模特,一不小心睡着了,爱吃的她发现零食吃完了,灵机一动,开始掀头发吃,就这样把自己吃秃了一块儿。

一个孩子在胡盛教学生画花朵时,绕到他背后,突然“献吻”,让胡老师忍不住哆嗦了一下。”

“姐姐1周岁了,却还不会走路,不会说话。”

“从刚出生开始,爸妈就带着姐姐四处求医,一次又一次诊断,

结果都一样,无论走到哪儿,路人对她们投来异样的目光。”

“今天,姐姐上学啦!原来,我们这儿有一个‘泽雅学校’。”

“姐姐又‘解锁’了新技能——搬凳子。这很简单嘛。对,但对于姐姐,却是努力多年的成果!”

……

“姐姐的故事,也是许多同样特殊孩子的真实写照。”胡盛说。

特殊儿童的美术教育需要更多关注

2015年,胡盛来到龙游县泽雅学校任教,这是一个为智力残疾儿童进行九年义务教育的专门学校。

“姐姐出生了,但爸爸妈妈只能

通过保温箱,轻轻地抚摸一下。”

“姐姐1周岁了,却还不会走路,不会说话。”

“从刚出生开始,爸妈就带着姐姐四处求医,一次又一次诊断,

很快,胡盛发现,在普通学校使用的美术教学技巧,在这儿完全没有用武之地。”

(下转第4版)



胡盛创作的特殊孩子系列绘本。

通讯员尹婵萱、周志英报道  
有这样一群特殊的孩子,他们出生时带着各种各样的缺陷,但在成长过程中,他们努力成长,也温暖着

他把与特殊孩子的点滴趣事都画进了绘本里

这个系列绘本一共有4本,分别是《画出来的凡凡》《大胖真能干》《嘿!尬小孩》和《姐姐求学记》。

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行  
BANK OF CHINA  
Official partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022